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S hlubokým zármutkem oznamujeme, že nás dne 4.12.2025 v požehnaném věku 93 let opustil profesor Milan Nakonečný,

významný český psycholog, historik, pedagog a laskavý člověk, který svým životem a prací zanechal nesmazatelnou stopu na

akademické půdě i v srdcích těch, kteří ho znali.

Profesor Nakonečný se narodil 8. února 1932 v Horažďovicích v rodině právníka-notáře. Jeho akademická cesta začala na

Vysoké škole pedagogické v Praze, kde v roce 1958 vystudoval pedagogiku a psychologii. V roce 1967 dokončil studium

klinické psychologie na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Jeho kariéra byla poznamenána nejen odbornými

úspěchy, ale také osobními výzvami, které překonával s odhodláním a pokorou.

Během své kariéry působil jako psycholog v Dětském diagnostickém ústavu, odborný asistent na katedře výchovy a vzdělávání

dospělých na Filosofické fakultě v Praze a vedoucí katedry andragogiky a personálního řízení. Od roku 2002 působil jako

profesor psychologie na Teologické fakultě Jihočeské Univerzity v Českých Budějovicích. Jeho přínos pro akademickou půdu

byl neocenitelný, a to nejen díky jeho odborným znalostem, ale také díky jeho lidskému přístupu a schopnosti inspirovat

studenty.

Byl rovněž autorem mnoha odborných knih a článků, které obohatily českou psychologii. Mezi jeho nejvýznamnější díla z oboru

psychologie patří „Lexikon psychologie“, „Sociální psychologie“ a „Psychologie osobnosti“. Jeho práce se však zaměřovala

rovněž na politickou psychologii a problematiku fašistických hnutí, což dokládají knihy „Český fašismus“ a „Vlajka“. Kromě toho

se také věnoval hermetismu a magii přičemž v roce 1999 vydal knihu „Magie v historii, teorii a praxi“

Kromě své akademické činnosti byl prof. Nakonečný vášnivým sběratelem literatury (jeho soukromá knihovna obsahovala až

50 000 svazků knih) a milovníkem umění, což dokazuje jeho vlastní tvorba (zejména krajinomalba), ale také odborná kniha

„Umění a psychoanalýza“. Jeho obrazy byly vystavovány na různých výstavách, včetně Art Salonu 21 v Českých Budějovicích.

Jeho láska k umění a literatuře byla inspirací pro mnohé a jeho sbírka knih byla svědectvím jeho neustálé touhy po poznání.

Profesor Nakonečný byl známý svou laskavostí, moudrostí a neúnavnou snahou o porozumění lidské mysli. Jeho pohled na

lidskou existenci byl hluboce ovlivněn filosofickými a etickými úvahami. Jak sám citoval ve své knize „Psychologie osobnosti“:

„Život člověka se uskutečňuje ve třech dimenzích: v tělesné dimenzi je člověk zajatcem, v dimenzi své psýché je poháněným,

ale v dimenzi noos je svobodným.“ Tato noetická dimenze, kterou hindové nazývají átman, je podle něj jádrem lidskosti a

místem svobodné volby.

Profesor Milan Nakonečný, žil jako vdovec od roku 1997, kdy mu zemřela jeho manželka Marie. Byla pro něj velkou oporou a

inspirací, což se odráželo v jeho práci a životě. Zanechal po sobě nejen bohaté dílo, ale také dvě vnučky, dcery jeho syna

Milana a snachy Petry, kteří o něj dlouhodobě pečovali. Jeho odchod je velkou ztrátou pro českou psychologii a

vzdělávání.Čest jeho památce.
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